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Ata da 7° Sessão Ordinária do dia 19 de abril de 2016. Aos dezenove dias do mês de abril do 

ano de dois mil e dezesseis, reuniram-se no Plenário da Câmara Municipal, na Rua Marciana 

Custódio Lemos, 64, bairro Santos Dumont, cidade de Ribas do Rio Pardo, Estado de Mato 

Grosso do Sul, a partir das 19h, sob a presidência do vereador Sebastião Roberto Collis – 

PMDB, os seguintes vereadores: Adão Coene Batista – PMDB; Adão de Souza Pluma – 

PMDB, segundo secretário; Adriano Aparecido Nogueira – PV, primeiro secretário; Antônio 

Sérgio Cassin – PSD; Douglas Souza da Silva – PR, vice-presidente; Joaquim Santos de 

Oliveira – PSB; Luiz Antônio Fernandes Ribeiro – PTB; Roberto Carlos Lins – PDT; Roseli 

Codognatto Corrêa – PPS e Sônia Maria de Oliveira Passos – PSDB. Após a chamada de 

presença dos nobres, o presidente, Sebastião Roberto Collis, assim disse: “Senhores 

vereadores, havendo o número legal e invocando a Deus pela grandeza da pátria e a paz entre 

os homens, atendendo a Resolução n° 34/2007, sob a proteção de Deus, e em nome da 

democracia, da liberdade, declaro aberta a presente sessão”. Cumprimentou os vereadores e a 

população presente. Informou que a ata fica à disposição 24 horas antes da sessão para 

qualquer contestação. A ata da 6° Sessão Ordinária do dia 05 de abril de 2016 é colocada em 

discussão e em votação. Depois de consultar o plenário, o presidente, declarou a ata aprovada 

por unanimidade. Foi realizada a leitura do ofício n° 12/2016 da SMIAMA, enviado ao 

vereador Sebastião Roberto Collis, em referência a Indicação n° 25/2016, informando que 

será incluso no cronograma de manutenção de estradas a região da Fazenda Rainha da Paz, 

antiga 4 Irmãos e demais regiões. Documento assinado por Antônio Almeida Corrêa, 

Secretário Municipal de Infraestrutura, Agricultura e Meio Ambiente. Foi realizada a leitura 

do ofício n° 13/2016 da SMIAMA, enviado ao vereador Adão de Souza Pluma, em referência 

a Indicação n° 21/2016, informando que a obra mencionada já se encontra concluída, restando 

a pavimentação asfáltica para ligação na pavimentação existente. A equipe técnica desta 

secretaria está desenvolvendo projeto para encaminhar ao departamento de licitação para 

contratação de empresa especializada para execução do serviço. Documento assinado por 

Antônio Almeida Corrêa, Secretário Municipal de Infraestrutura, Agricultura e Meio 

Ambiente. Foi realizada a leitura do ofício n° 14/2016 da SMIAMA, enviado ao vereador 

Adão de Souza Pluma, em referência a Indicação n° 22/2016, informando que a equipe de 

manutenção de iluminação pública está fazendo levantamento da região para aquisição dos 

materiais necessários para a colocação de braços e lâmpadas aonde não existem os mesmos. 

Documento assinado por Antônio Almeida Corrêa, Secretário Municipal de Infraestrutura, 

Agricultura e Meio Ambiente. Foi realizada a leitura do ofício n° 19/2016 da Assessoria 

Jurídica, enviado ao vereador Adão de Souza Pluma, em referência ao ofício n° 

04/2016/CMRRP, da convocação do Secretário de Infraestrutura, Agropecuária e Meio 

Ambiente, Antônio de Almeida Corrêa, informando que tal convocação não pode ser feita 

individualmente, mas sim sempre por intermédio da Câmara, a quem submeterá previamente 

a preposição. Documento assinado por Antônio Alves Bertulucci, Assessor Jurídico. Foi 

realizada a leitura do ofício n° 106/2016 da SEMED, enviado ao vereador Sebastião Roberto 

Collis, em referência ao Requerimento n° 05/2016, informando que devido às fortes chuvas 

ocorridas desde o final do ano de 2015 e início deste corrente ano, as aulas necessitaram 

serem adiadas, pois as estradas, as pontes ficaram sem condições de tráfego. Com relação aos 

supostos desmaios dos alunos da Escola Polo Mimoso, zona rural, informa que foram tomadas 

todas as providências necessárias e cabíveis aos acontecimentos. Constando em anexo 

Relatório de Caso com procedimentos realizados. Documento assinado por Rosimeire dos 
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Santos, Secretária Municipal de Educação. Foi realizada a leitura do ofício n° 115/2016 da 

SEMED, enviado ao vereador Adão de Souza Pluma, em referência ao Requerimento n° 

09/2016, informando que os motoristas da zona rural compensam seus horários nas sextas-

feiras, pois as extensões funcionam de segunda a quinta. Constando em anexo relatório de 

motoristas, linhas e horários de trabalho. Documento assinado por Rosimeire dos Santos, 

Secretária Municipal de Educação. Foi realizada a leitura do ofício n° 117/2016 da SEMED, 

enviado ao vereador Sebastião Roberto Collis, em referência à Indicação n° 27/2016, 

informando que o motorista pernoita na Fazenda Garimpo, assim o transporte escolar tem o 

ponto inicial saindo da mesma, perfazendo a linha até a extensão da sala da Escola do 

Mimoso, sendo que a solicitação não viável, pois não dispomos de transporte escolar da 

fazenda no qual residem até a extensão da sala Pingo d’ Água. Documento assinado por 

Rosimeire dos Santos, Secretária Municipal de Educação. Foi realizada a leitura do ofício n° 

118/2016 da SEMED, enviado ao vereador Adão de Souza Pluma, em referência ao 

Requerimento n° 08/2016, informando que no ano de 2014 houve o processo licitatório para 

aquisição de 300 ventiladores destinados às escolas urbanas e rurais, seguindo documento em 

anexo conforme solicitado. Estamos tomando as providências para solucionar os problemas 

apresentados pelos aparelhos. Documento assinado por Rosimeire dos Santos, Secretária 

Municipal de Educação. Foi realizada a leitura do ofício n° 2264/2016 da Empresa Oi, 

enviado à Câmara Municipal de Ribas do Rio Pardo, em nome do presidente Sebastião 

Roberto Collis, informando que a Empresa Oi executará as obrigações contidas no Decreto n° 

7.512 de 30 de junho de 2011 (PGMU) e na Resolução n° 598, de 23 de dezembro de 2012 

para o Serviço Telefônico Fixo Comutado. Documento assinado por João Henrique de Abreu, 

Executivo de Relações Institucionais. Foi realizada a leitura da pauta do dia: 1 – Leitura e 

encaminhamento aos vereadores do Projeto de Lei Municipal n° 05/2016, de 12 de abril de 

2016, mensagem n° 5/2016, ofício n° 55/2016 – PJRRP, com cópia às Comissões 

Permanentes para os seus devidos pareceres. Autoria: Executivo Municipal. Assunto: “Dispõe 

sobre autorização para transmissão definitiva sob a forma de doação da propriedade da área 

concedida a José dos Santos Araújo em razão do cumprimento de todas as exigências da Lei 

Municipal n° 762, de 04 de agosto de 2004 (PID), com as alterações da Lei Municipal n° 923, 

de 16 de março de 2010 e dá outras providências”. 2 – Leitura e encaminhamento aos 

vereadores do Projeto de Lei Complementar n° 06/2016, de 14 de abril de 2016, mensagem n° 

6/2016, ofício n° 56/2016 – PJRRP, com cópia às Comissões Permanentes para os seus 

devidos pareceres. Autoria: Executivo Municipal. Assunto: “Dispõe sobre as diretrizes 

orçamentárias para o exercício de 2017 e dá outras providências”. 3 – Leitura, apreciação e 

votação do Requerimento nº 10/2016. Autoria: Antônio Sérgio Cassin – PSD. Assunto: 

“Requeiro ao Secretário de Infraestrutura, Agropecuária e Meio Ambiente, Senhor Antônio de 

Almeida Corrêa, com cópia ao Digníssimo Prefeito Municipal José Domingues Ramos, 

informações referentes à manutenção da iluminação pública”. 4 – Leitura, apreciação e 

votação do Requerimento nº 11/2016. Autoria: Adão de Souza Pluma – PMDB. Assunto: 

“Requerimento direcionado a Excelentíssima Secretária Municipal de Educação, Rosimeire 

dos Santos, para viabilizar informações em relação aos estudantes universitários que utilizam 

o transporte público municipal”. 5 – Leitura, apreciação e votação do Requerimento nº 

12/2016. Autoria: Adão de Souza Pluma – PMDB. Assunto: “Requerimento destinado a 

Excelentíssima Secretária Municipal de Educação, Rosimeire dos Santos, requerendo 

documentação fiscal detalhada de aquisição de ares- condicionados destinados aos Ceinfs e às 

Escolas Municipais”. 6 – Leitura, apreciação e votação do Requerimento nº 13/2016. Autoria: 

Adão de Souza Pluma – PMDB. Assunto: “Requerimento destinado ao Excelentíssimo 
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Secretário Municipal de Infraestrutura, Agropecuária e Meio Ambiente, Antônio de Almeida 

Corrêa, solicitando a disposição do mesmo e dos responsáveis frente ao Poder Executivo por 

fiscalizar a obra do Ceinf e da Quadra Poliesportiva do Bairro São João”. 7 – Leitura, 

apreciação e votação da Indicação nº 24/2016. Autoria: Adriano Aparecido nogueira – PV. 

Assunto: “Indico ao Digníssimo Secretário de Infraestrutura, Agropecuária e Meio Ambiente, 

Senhor Antônio de Almeida Corrêa, ao Digníssimo Diretor de Esportes, Senhor Valdeir 

Bonato, com envio de cópia ao Excelentíssimo Senhor José Domingues Ramos, Prefeito 

Municipal, que viabilize melhorias na Praça João Pereira de Brito, (saudoso Jacaúna), 

localizada na Cohab Rio Pardo”. 8 – Leitura, apreciação e votação da Indicação nº 28/2016. 

Autoria: Antônio Sérgio Cassin – PSD. Assunto: “Indicação ao Secretário de Infraestrutura, 

Agropecuária e Meio Ambiente, Senhor Antônio de Almeida Corrêa, com cópia ao 

Digníssimo Prefeito Municipal José Domingues Ramos, para que seja feita a manutenção da 

estrada corredor da Fazenda Andorfato”. 9 – Leitura, apreciação e votação da Indicação nº 

29/2016. Autoria: Antônio Sérgio Cassin – PSD. Assunto: “Indicação ao Deputado Estadual 

Márcio Fernandes no sentido de viabilizar aparelho de ultrassonografia para o município de 

Ribas do Rio Pardo – MS”. 10 – Leitura, apreciação e votação da Indicação nº 30/2016. 

Autoria: Antônio Sérgio Cassin – PSD. Assunto: “Indico ao Secretário de Infraestrutura, 

Agropecuária e Meio Ambiente, Senhor Antônio de Almeida Corrêa, com cópia ao 

Digníssimo Prefeito Municipal José Domingues Ramos, reparos na estrada da zona rural na 

região de Luiz Gama”. 11 – Leitura, apreciação e votação da Indicação nº 31/2016. Autoria: 

Luiz Antônio Fernandes Ribeiro – PTB. Assunto: “Indico ao Secretário de Infraestrutura, 

Agropecuária e Meio Ambiente, Digníssimo Senhor Antônio de Almeida Corrêa, com cópia 

ao Excelentíssimo José Domingues Ramos, Digníssimo Prefeito Municipal, realizar 

manutenção na Rua Francisco Rodrigues Gonçalves, localizada no Bairro Santo André”. Foi 

aberta a palavra livre no pequeno expediente. Não havendo manifestação foi passado para a 

ordem do dia. Foram realizadas as leituras do ofício n° 55/2016 da PJRRP e da mensagem n° 

05/2016 do Projeto de Lei Municipal n° 05/2016. O presidente informou que foi enviada uma 

cópia a todos os vereadores e às Comissões Permanentes da Casa. Joaquim Santos de Oliveira 

solicitou questão de ordem e em tribuna disse: “Senhor presidente tendo em vista que a minha 

Comissão tem que emitir parecer deste projeto, visando resguardar este parlamento, solicito a 

Vossa Excelência, que solicite deste projeto parecer jurídico, tendo em vista, que até então o 

que diz ao contrário, que em ano eleitoral fica proibido fazer doação de imóvel. Para 

resguardar nós, solicitamos que Vossa Excelência pede, solicita o parecer jurídico desta Casa 

para posteriormente nós emitirmos respectivo parecer”. O presidente disse que acata o pedido 

do nobre colega. Foram realizadas as leituras do ofício n° 56/2016 da PJRRP e da mensagem 

n° 06/2016 do Projeto de Lei Complementar n° 06/2016. O presidente informou que foi 

enviada uma cópia a todos os vereadores e às Comissões Permanentes da Casa. Foi realizada 

a leitura, na íntegra, do Requerimento n° 10/2016. Foi colocado em discussão. Antônio Sérgio 

Cassin disse: “Senhor presidente sobre a iluminação pública eu estava hoje conversando com 

o Bugão e falei sobre essa Indicação que tinha protocolado. Estive andando nos bairros de 

Ribas do Rio Pardo e constatamos vários lugares sem luz. As pessoas vieram até mim 

reclamando. Ali no Bairro Santo André e em vários bairros que andei tinha várias ruas sem 

iluminação. Graças a Deus conversando hoje com o Bugão e o Willian, e eles estão 

resolvendo essa parte da iluminação pública. Tem vários lugares que tinha feito pedido ao 

Secretário de Obras e já estão sendo resolvidos. Então, a gente só reforçou esse 

Requerimento. Graças a Deus foi aceito o pedido da gente”.  Adriano Aparecido Nogueira 

disse: “Gostaria de colocar a minha opinião vereador Antônio Sérgio Cassin. Essa é uma 
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reivindicação que a gente sabe que sempre existe. É campeã de reclamação e a população 

sempre tem feito. Realmente a gente, às vezes, tem andado por aí e tem visto muitos lugares 

que não tem iluminação pública. Não sei se estão fazendo essa manutenção realmente. Está 

certo em solicitar este cronograma, toda a programação da Secretaria de Obras. Quero dizer 

que nós aumentamos a taxa de iluminação pública, a Cosip, no sentido, também, que fosse 

sanado esse problema. De fato a prefeitura nos colocou que não estava tendo condições 

financeiras para fazer tais reparos, então, que agora ela possa ter ou passar para nós o que foi 

recebido de arrecadação da Cosip para que possa estar resolvendo esses problemas, estar 

fazendo essa manutenção para deixar a cidade iluminada”. Não tendo mais manifestante foi 

colocado em votação. Após consultar o plenário, o presidente, declarou aprovado o 

Requerimento n° 10/2016 por unanimidade de votos. Foi realizada a leitura, na íntegra, do 

Requerimento n° 11/2016. Foi colocado em discussão. Não havendo manifestante foi 

colocado em votação. Após consultar o plenário, o presidente, declarou aprovado o 

Requerimento n° 11/2016 por unanimidade. Foi realizada a leitura, na íntegra, do 

Requerimento n° 12/2016. Foi colocado em discussão. Não havendo manifestante foi 

colocado em votação. Após consultar o plenário, o presidente, declarou aprovado o 

Requerimento n° 12/2016 por unanimidade de votos. Foi realizada a leitura, na íntegra, do 

Requerimento n° 13/2016. Foi colocado em discussão. Adão de Souza Pluma disse: “Senhor 

presidente, esse Requerimento que nós fizemos ao companheiro Secretário de Obras, ele 

atendeu vários ofícios meus sem ter que passar pela mesa. Ele esqueceu que foram nomeados 

três vereadores desta Casa de Leis para acompanhar estas obras do Ceinf e da Quadra 

Poliesportiva. O que eu quero dizer aqui agora é que está fazendo da forma que ele quer, 

porque a população cobra de nós, montes de lixo por todo lado da cidade, e a população vem 

até nós. E nós somos obrigados a estar cobrando a pessoa responsável que é o Secretário do 

Executivo, que no caso é o Antônio, Secretário de Obras, para que nos esclareça de quem é a 

responsabilidade, ou se ele está sendo muito ruim de serviço, ou não está tendo credibilidade 

para trabalhar. Essa é a minha preocupação em relação com a população que está reclamando 

querendo uma resposta através deste trabalho”. Não havendo mais manifestante foi colocado 

em votação. Após consultar o plenário, o presidente, declarou aprovado o Requerimento n° 

13/2016 por unanimidade. Foi realizada a leitura, na íntegra, da Indicação n° 24/2016. Foi 

colocada em discussão. Adriano Aparecido Nogueira disse: “Nós estamos participando do 

campeonato inter gerências de futebol que é promovido pelo Executivo. Estamos participando 

do campeonato da Liga Amadora Rio-pardense. São dois campeonatos que envolvem os 

moradores que praticam o futebol. Eu como praticante, como atleta, como representante do 

Legislativo, da população e atendendo várias reivindicações de pessoas que nos questionou 

que lá não tem vestiário, nós não temos aqui banheiros, não temos sombras, não temos um 

local para pegar água. É uma situação em que a gente fica constrangido, envergonhado. 

Realmente eles têm razão, porque é um local público, é uma praça. Ali tem uma academia ao 

ar livre. Temos lá um parquinho que está precisando de uma manutenção, de algumas 

melhorias. E como representante do povo, estou aqui solicitando ao Poder Executivo, ao 

Prefeito Municipal, ao Secretário de Infraestrutura, e também, ao responsável pelo 

Departamento de Esportes, que possam tomar as devidas providências e que possam atender 

os usuários, os Rio-pardenses, os praticantes do futebol e àqueles que gostam de irem lá 

assistir”. Não havendo mais manifestante foi colocada em votação. Após consultar o plenário, 

o presidente, declarou aprovada a Indicação n° 24/2016 por unanimidade. Foram realizadas as 

leituras, na íntegra, das Indicações n° 28/2016, n° 29/2016 e n° 30/2016, todas de autoria do 

vereador Antônio Sérgio Cassin. Foram colocadas em discussões. Não havendo nenhuma 
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manifestação foram colocadas em votações. Após consultar o plenário, o presidente, declarou 

aprovadas as Indicações n° 28/2016, n° 29/2016 e n° 30/2016, todas por unanimidade de 

votos. Foi realizada a leitura, na íntegra, da Indicação n° 31/2016. Foi colocada em discussão. 

Luiz Antônio Fernandes Ribeiro disse: “Eu agradeço a presença de vocês que pra nós é muito 

gratificante quando essa Câmara comporta esse número, como hoje, de pessoas interessadas 

em ouvir o que os vereadores aqui fazem. A respeito dessa Rua Francisco Rodrigues 

Gonçalves no Bairro Santo André eu visitei moradores dela. Eu não sei se podemos falar rua 

porque no final dessa rua não existe nada. Então eu venho solicitar ao Secretário de Obras, ao 

Prefeito, que pelo menos dê condições àquelas pessoas de chegarem em suas casas com 

dignidade. São pessoas humildes, mas, são filhos de Deus e são nossos irmãos”. Não havendo 

mais manifestante foi colocada em votação. Após consultar o plenário, o presidente, declarou 

aprovada a Indicação n° 31/2016 por unanimidade. Foi aberta a palavra livre no grande 

expediente. Antônio Sérgio Cassin disse: Eu não poderia não deixar essa homenagem a essa 

grande vereadora, companheira da gente nessa Casa. Eu quero deixar a minha saudação da 

minha família, do Ventania, do falecimento da grande amiga da gente e eu não poderia não 

deixar a minha saudação pra você Roseli, pra sua família, que Deus te dê muita força, muita 

felicidade no seu caminho, que eu sei que é difícil. A nossa família está lá, com muita honra 

em poder ser sua amiga”. Joaquim Santos de Oliveira disse: “Gostaria de fazer dois registros 

para que fique nos anais desta Casa. Nós, o ano passado, solicitamos ao deputado Zé Teixeira, 

que enviasse ao município, principalmente, para a Pestalozzi, emenda parlamentar. Eu tive a 

honra de ser convidado, na semana passada, para ir assistir, junto com ele a distribuição de 

emendas para os municípios. Para Ribas ele designou trinta mil reais para a Pestalozzi e, hoje, 

já encaminhamos toda a documentação para a Assembleia do Estado para que seja feita essa 

parceria das emendas parlamentares com a nossa Pestalozzi em Ribas. Eu cobraria os colegas 

vereadores que têm seus representantes, que agora é o momento, que cobrem os deputados 

estaduais para que sejam encaminhadas emendas ao município. Eu estive pessoalmente na 

Pestalozzi e pude perceber a grande quantidade de alunos, de crianças, que foram 

matriculadas este ano, já passa de sessenta. A Pestalozzi de Ribas está passando um momento 

muito difícil financeiramente, ainda bem, que no mês que vem tem leilão da Pestalozzi 

durante a festa de rodeio do nosso amigo vereador Ventania e, com certeza, isso vem, ainda 

mais, a ajudar. Também, Senhor presidente, dizer que no diário oficial do dia 28 de março de 

2016 foi publicado o contrato da empresa que fez o levantamento do futuro asfalto, do estudo 

do asfalto da BR 262 até Santa Rita do Pardo e da BR 040 até a Casa Verde, mais dois trechos 

de asfalto já contratadas para fazer o levantamento. Isso é muito bom para o município que 

está ganhando o asfalto e que vem trazer o progresso para os nossos munícipes”. Não havendo 

mais manifestante, Sebastião Roberto Collis, encerrou a 7° Sessão Ordinária do dia 19 de 

abril de 2016. 

 


